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I 調査概要 

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

１ 調査目的 

 此花区役所では、区民が安全で安心して暮らせるまち・魅力を高め発展するまち「このはな」の

実現に向けて、取り組みを進めているところです。  

そのため、こうした取り組みに対する評価を区民の皆さまからお聴きし、区政運営の参考とさ

せていただきたく、「此花区区民アンケート調査」を実施しました。 

 

２ 調査の実施状況 

① 調査期間 令和 6 年 1 月 16 日(火)～令和 6 年 2 月 2 日(金) 

② 調査方法 調査票を調査対象者に郵送し、郵送回答またはオンライン回答にて回収 

③ 調査対象 此花区区民住民基本台帳から無作為抽出した 1,500 人 

④ 回答者数 616 人 

⑤ 回答率  41.1％ 

 

 

３ 調査項目 

 

１ 此花区運営方針に関するアンケート 

【防災・減災】 .................................................................................. ６問 

【子ども】........................................................................................ ２問 

【福祉】........................................................................................... ３問 

【まちづくり・環境】 .......................................................................... ３問 

２ 防犯に関するアンケート ...................................................................... ３問 

３ 健康に関するアンケート ...................................................................... ２問 

４ 区役所に関するアンケート ................................................................... ２問 

５ 広報誌に関するアンケート ................................................................... ３問 

６ 万博の機運醸成に関するアンケート ...................................................... ５問 

７ 属性に関するアンケート ...................................................................... ３問 

男 女 その他 無回答

18～29歳 27 30 1 58

30～39歳 21 48 1 70

40～49歳 28 57 85

50～59歳 36 65 2 103

60～69歳 37 58 2 97

70～79歳 59 72 2 133

80歳以上 24 37 1 1 63

無回答 1 4 2 7

合計 233 371 5 7 616

年齢 合計
性別
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その他留意事項 

  ・集計表及びグラフ内の「Ｎ」または「ｎ」は、サンプル数を表しています。 

  ・集計結果はすべて小数第２位を四捨五入しているため、 

比率の合計が 100％にならないことがあります。 

・本報告書は、あくまで本アンケートの回答者における回答状況を集計したものであり、 

区民全体の状況を表すものではありません。 
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II 調査結果 

____________________________________________________________________________________________ 

１ 此花区運営方針に関するアンケート                                            

【防災・減災】 

問１ あなたは、地震、津波、台風等の災害時に自分や家族が「いつ」「何をする」か決めていますか。 

（１つ選んでください） 

① 決めている ② ある程度決めている ③ 全く決めていない 
 

 

   

 

 

決めている
ある程度決

めている

全く決めて

いない
無回答 回答者数(n)

18～29歳 10.3% 31.0% 58.6% 0.0% 58

30～39歳 10.0% 50.0% 40.0% 0.0% 70

40～49歳 5.9% 65.9% 28.2% 0.0% 85

50～59歳 6.8% 50.5% 42.7% 0.0% 103

60～69歳 12.4% 49.5% 37.1% 1.0% 97

70～79歳 6.0% 60.2% 32.3% 1.5% 133

80歳以上 11.1% 55.6% 31.7% 1.6% 63

無回答 0.0% 42.9% 42.9% 14.3% 7

回答数 52 327 232 5 616

回答数(％) 8.4% 53.1% 37.7% 0.8% 100.0%

【全体】 

「決めている」8.4％、「ある程度決めている」53.1％であり、「全く決めていない」は 37.7％だった。 

【年代別】 

「60～69 歳」「80 歳以上」の「決めている」の割合が他よりも高く、「18～29 歳」では「全く決めてい

ない」が、唯一半分を超えている。 
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問２ あなたは、津波が発生したとき、どこに避難しますか。（１つ選んでください） 

①自宅（浸水しない安全な場所） ②知人・親せき宅（浸水しない安全な場所） 

③最寄りの津波避難ビル・高架橋 ④最寄りの小中学校 

⑤安全な場所を知らない ⑥その他 
 

 

 
 

 

自宅（浸水

しない安全

な場所）

知人・親せ

き宅（浸水

しない安全

な場所）

最寄りの津

波避難ビ

ル・高架橋

最寄りの小

中学校

安全な場所

を知らない
その他 無回答 回答者数(n)

18～29歳 39.7% 3.4% 24.1% 19.0% 10.3% 3.4% 0.0% 58

30～39歳 44.3% 8.6% 18.6% 17.1% 11.4% 0.0% 0.0% 70

40～49歳 48.2% 7.1% 24.7% 15.3% 2.4% 0.0% 2.4% 85

50～59歳 53.4% 4.9% 21.4% 10.7% 6.8% 2.9% 0.0% 103

60～69歳 48.5% 4.1% 30.9% 12.4% 2.1% 0.0% 2.1% 97

70～79歳 37.6% 6.8% 33.1% 18.0% 2.3% 2.3% 0.0% 133

80歳以上 44.4% 1.6% 22.2% 20.6% 4.8% 3.2% 3.2% 63

無回答 0.0% 14.3% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3% 7

回答数 275 34 161 98 31 10 7 616

回答数(％) 44.6% 5.5% 26.1% 15.9% 5.0% 1.6% 1.1% 100.0%

●津波が発生したときの避難場所（自由回答） 

⚫ 43 号線 

⚫ 西九条駅 

⚫ 学校又は時間がない場合は自宅の２F 

⚫ 西九条付近 

⚫ 最寄マンション屋上 

⚫ 職場の安全な場所 

⚫ マンションの三階 

⚫ 指定されたマンション 

⚫ 区役所 



5 

 

 

 

 

 

【全体】 

割合が最も高いのは「自宅(浸水しない安全な場所)」44.6％。 

「最寄りの津波避難ビル・高架橋」26.1％、「最寄りの小中学校」15.9％と続く。 

【年代別】 

「自宅(浸水しない安全な場所)」の比率が最も高いのは「50～59 歳」(53.4％)である。「最寄りの津波

避難ビル」が「70～79 歳」33.1％や「60～69 歳」30.9％となった。どの年代においても「自宅（浸水

しない安全な場所）」が最も高い結果となった。 
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自宅（浸水

しない安全

な場所）

知人・親せ

き宅（浸水

しない安全

な場所）

最寄りの津

波避難ビ

ル・高架橋

最寄りの小

中学校

安全な場所

を知らない
その他 無回答 回答者数(n)

18～29歳 46.6% 3.4% 24.1% 15.5% 10.3% 0.0% 0.0% 58

30～39歳 57.1% 10.0% 11.4% 12.9% 8.6% 0.0% 0.0% 70

40～49歳 50.6% 7.1% 22.4% 12.9% 3.5% 1.2% 2.4% 85

50～59歳 58.3% 5.8% 20.4% 6.8% 6.8% 1.9% 0.0% 103

60～69歳 49.5% 5.2% 27.8% 12.4% 1.0% 1.0% 3.1% 97

70～79歳 38.3% 9.0% 30.8% 17.3% 1.5% 1.5% 1.5% 133

80歳以上 47.6% 3.2% 20.6% 15.9% 6.3% 4.8% 1.6% 63

無回答 14.3% 14.3% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 7

回答数 300 41 146 82 29 9 9 616

回答数(％) 48.7% 6.7% 23.7% 13.3% 4.7% 1.5% 1.5% 100.0%

問３ あなたは、大雨で河川氾濫が起きそうなとき、どこに避難しますか。（１つ選んでください） 

①自宅（浸水しない安全な場所） ②知人・親せき宅（浸水しない安全な場所） 

③最寄りの津波避難ビル・高架橋 ④最寄りの小中学校 

⑤安全な場所を知らない ⑥その他 
 

●河川氾濫が起きそうなときの避難場所

（自由回答） 

⚫ 43 号線 

⚫ その時の河川水位にて、自宅避難もし

くは最寄りの津波避難ビル、小中学校

に避難する。 

⚫ 大阪市内安全な所 

⚫ 最寄マンション屋上 

⚫ クレオに避難 

⚫ 区役所 

⚫ 近くの階段 

⚫ ふれあいセンター 

⚫ 住居マンションの上階 
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【全体】 

「自宅（浸水しない安全な場所）」が最も高く 48.7％であり、「最寄りの津波避難ビル・高架橋」が

23.7％、「最寄りの小中学校」が 13.3％と続く。 

【年代別】 

「50～59 歳」「30～39 歳」の「自宅（浸水しない安全な場所）」の割合が他と比べて高い。自宅の割合

が他の世代と比べて低い「70～79 歳」は「最寄りの津波避難ビル・高架橋」が 30.8％となっている。 
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問４ あなたは、大地震等 の災害に対して自宅で最低限の備え（※）をしていますか。（１つ選んでください） 

※【例】水、食糧、携帯トイレ等 

①備えをしている ②備えをしていない 
 

 

  

 

 

 

備えをして

いる

備えをして

いない
無回答 回答者数(n)

18～29歳 37.9% 62.1% 0.0% 58

30～39歳 52.9% 45.7% 1.4% 70

40～49歳 60.0% 40.0% 0.0% 85

50～59歳 43.7% 56.3% 0.0% 103

60～69歳 59.8% 39.2% 1.0% 97

70～79歳 51.9% 46.6% 1.5% 133

80歳以上 47.6% 44.4% 7.9% 63

無回答 28.6% 57.1% 14.3% 7

回答数 314 292 10 616

回答数(％) 51.0% 47.4% 1.6% 100.0%

【全体】 

「備えをしている」が 51.0％、「備えをしていない」が 47.4％であった。 

【年代別】 

「備えをしている」割合が高いのは「40～49 歳」「60～69 歳」であり、「18～29 歳」が最も低い。 
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１～２日

分
３日分

４～６日

分

７日分以

上

備蓄して

いない
無回答 回答者数(n)

18～29歳 32.8% 22.4% 6.9% 1.7% 36.2% 0.0% 58

30～39歳 32.9% 25.7% 5.7% 7.1% 27.1% 1.4% 70

40～49歳 38.8% 27.1% 8.2% 1.2% 24.7% 0.0% 85

50～59歳 27.2% 30.1% 11.7% 1.9% 29.1% 0.0% 103

60～69歳 28.9% 35.1% 15.5% 5.2% 13.4% 2.1% 97

70～79歳 26.3% 24.1% 16.5% 6.0% 26.3% 0.8% 133

80歳以上 33.3% 25.4% 9.5% 1.6% 23.8% 6.3% 63

無回答 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 7

回答数 190 168 71 23 155 9 616

回答数(％) 30.8% 27.3% 11.5% 3.7% 25.2% 1.5% 100.0%

問５ 災害に備えて最低 3 日分、できれば 1 週間分の水・食糧を備えておくことが推奨されていますが、

あなたが備蓄している日数を教えてください。（１つ選んでください） 

①１～２日分 ②３日分 ③４～６日分 ④７日分以上 ⑤備蓄していない 
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【全体】 

「1～2 日分」が最も高く 30.8％、「備蓄していない」も 25.2％となっている。「3 日分」は 27.3％であ

った。 

【年代別】 

「3 日分」「4～6 日分」「7 日分以上」の合計割合が最も高かった年代は「60～69 歳」(55.8％)である。

一方で「備蓄していない」割合は「18～29 歳」が最も高い(36.2％)。 
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問６ ≪大阪市防災アプリ（※）を活用されていない方にお聞きします≫ 

あなたが、大阪市防災アプリを活用していない理由を教えてください。（複数選択可） 

※大阪市が運営する気象情報、避難所情報などがわかる防災用のアプリ 

①そもそも存在を知らない ②ダウンロード方法がわからない 

③操作方法がわからない ④活用したい機能がない 

⑤スマホの通信料を気にしてしまう ⑥スマホを持っていない 

⑦別のアプリを活用している ⑧その他 
 

 

 

 

 

回答数(％) 94.4% 1.9% 1.9% 0.0% 3.7% 0.0% 3.7% 0.0%

回答数 51 1 1 0 2 0 2 0 54

回答数(％) 89.7% 1.7% 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 6.9% 1.7%

回答数 52 1 0 0 1 0 4 1 58

回答数(％) 78.4% 3.9% 3.6% 7.7% 18.2% 2.3% 23.5% 29.4%

回答数 58 3 4 1 4 1 8 5 74

回答数(％) 70.3% 7.7% 11.0% 3.3% 7.7% 3.3% 7.7% 2.2%

回答数 64 7 10 3 7 3 7 2 91

回答数(％) 51.9% 18.2% 26.0% 2.6% 3.9% 3.9% 6.5% 1.3%

回答数 40 14 20 2 3 3 5 1 77

回答数(％) 33.3% 30.7% 47.4% 1.8% 4.4% 14.0% 7.0% 4.4%

回答数 38 35 54 2 5 16 8 5 114

回答数(％) 25.0% 25.0% 40.4% 7.7% 0.0% 38.5% 0.0% 3.8%

回答数 13 13 21 4 0 20 0 2 52

回答数(％) 14.3% 28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%

回答数 1 2 2 1 0 0 0 1 7

317 76 112 13 22 43 34 17 524

60.5% 14.5% 21.4% 2.5% 4.2% 8.2% 6.5% 3.2%

回答数

回答数(％)

スマホの通

信料を気に

してしまう

スマホを

持っていな

い

別のアプリ

を活用して

いる

無回答

その他 回答者数(n)

70～79歳

80歳以上

ダウンロー

ド方法がわ

からない

操作方法が

わからない

活用したい

機能がない

そもそも存

在を知らな

い

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳



12 

 

 

 

 

 
●大阪市防災アプリを活用していない理由 (自由回答) 

⚫ めんどくさいと感じている。 

⚫ 他でも見られると思い活用していなかった。 

⚫ 防災マップ 

⚫ 携帯電話は 80 歳前に取りやめました。 

⚫ 容量が重いタメダウンロードできない。 

⚫ 評価があまり良くない。 

⚫ NHK ニュース防災アプリ以上に優れた機能があるのであれば使ってみ

ようかとは思うが、今のところ NHK ニュース防災アプリだけで十分。 

⚫ アプリをダウンロードしたくないから。 
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【全体】 

「そもそも存在を知らない」の割合が 60.5％と最も高く、「操作方法がわからない」が 21.4％、「ダウン

ロード方法がわからない」が 14.5％と続いた。 

【年代別】 

どの年代も「そもそも存在を知らない」の割合高く、「60～69 歳」の 4 割が防災アプリに興味を示して

いない。理由としては「操作方法がわからない」(30.7％)や「ダウンロード方法がわからない」

(30.7％)と続く。「70～80 歳以上」では「操作方法がわからない」「ダウンロード方法がわからない」

と比較的に高齢者にはスマホの使い方がよくわからないという理由となった。 
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【子ども】 

 

問７ ≪現在、中学生以下のお子さまの子育てをされている方にお聞きします≫ 

あなたは、子どもに学習の習慣（宿題など）がついていると思いますか。（１つ選んでください） 

①思う ②少し思う ③あまり思わない ④思わない 
 

 

     

 

 

 

  

思う 少し思う
あまり思

わない
思わない 回答者数(n)

18～29歳 25.0% 37.5% 25.0% 12.5% 8

30～39歳 31.4% 34.3% 14.3% 20.0% 35

40～49歳 33.3% 40.0% 17.8% 8.9% 45

50～59歳 42.9% 28.6% 28.6% 0.0% 7

60～69歳 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 1

70～79歳 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0

80歳以上 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0

無回答 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 2

回答数 32 36 18 12 98

回答数(％) 32.7% 36.7% 18.4% 12.2% 100.0%

【全体】 

「思う」が 32.7％、「少し思う」が 36.7％であり、合わせると約 7 割近くとなる。 

【年代別】 

「思う」「少し思う」を合わせた割合が最も高いのは「４０～４９歳」であった。 
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問８ ≪現在、18歳未満のお子さまの子育てをされている方にお聞きします≫ 

あなたは、子育てが地域の人や社会に支えられていると感じますか。（１つ選んでください） 

①感じる ②どちらかといえば感じる ③あまり感じない ④感じない 
 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.6%

13.5%

16.0%

28.6%

45.9%

44.0%

87.5%

33.3%

100.0%

42.9%

35.1%

34.0%

12.5%

66.7%

5.4%

6.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

感じる どちらかといえば感じる あまり感じない 感じない

【全体】 

「感じる」が 13.9％、「どちらかといえば感じる」が 47.2％であった。「あまり感じない」は 33.3％とな

っている。 

【年代別】 

回答者数が多い「30～39 歳」「40～49 歳」においては、全体とほぼ同じ割合を示している。 

感じる
どちらかとい

えば感じる

あまり感じ

ない
感じない 合計(N)

18～29歳 28.6% 28.6% 42.9% 0.0% 7

30～39歳 13.5% 45.9% 35.1% 5.4% 37

40～49歳 16.0% 44.0% 34.0% 6.0% 50

50～59歳 0.0% 87.5% 12.5% 0.0% 8

60～69歳 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 3

70～79歳 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 1

80歳以上 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0

無回答 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 2

回答数 15 51 36 6 108

回答数(％) 13.9% 47.2% 33.3% 5.6% 100.0%



16 

 

【福祉】 

 

問９ あなたは、此花区の地域福祉において、重点にすべき点はどれだと思いますか。 

（１つ選んでください） 

①子育て家庭への多様な支援 ②高齢者の見守り体制の充実 

③福祉サービスに関するわかりやすい情報の提供 ④気軽に相談できる体制の充実 

⑤その他  
 

 

  

 

子育て家庭

への多様な

支援

高齢者の見

守り体制の

充実

福祉サービ

スに関する

わかりやす

い情報の提

供

気軽に相談

できる体制

の充実

その他 無回答 回答者数(n)

18～29歳 41.4% 12.1% 19.0% 22.4% 3.4% 1.7% 58

30～39歳 55.7% 4.3% 20.0% 12.9% 2.9% 4.3% 70

40～49歳 31.8% 4.7% 31.8% 24.7% 3.5% 3.5% 85

50～59歳 5.8% 13.6% 31.1% 47.6% 0.0% 1.9% 103

60～69歳 8.2% 15.5% 42.3% 28.9% 1.0% 4.1% 97

70～79歳 5.3% 19.5% 34.6% 35.3% 0.8% 4.5% 133

80歳以上 3.2% 30.2% 22.2% 33.3% 0.0% 11.1% 63

無回答 28.6% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 7

回答数 115 90 186 189 9 27 616

回答数(％) 18.7% 14.6% 30.2% 30.7% 1.5% 4.4% 100.0%

地域福祉の重点について その他自由回答 

⚫ 子育て障害者支援は出来ているが、障害

児(未成年)支援が出来ていない。 

⚫ 緊急時の放送が聞きとりにくい。特に大

雨の時などは全く聞こえない。何か別の

方法はないのか。 

⚫ 地域福祉のことを知らない。 

⚫ 講座やイベントなど、手話通訳を配置、区

民だよりやビラなどに「手話通訳有り」と

わかるように記載してほしい。また、申込

不要の講演などに手話通訳だけ要申込な

のがおかしい。当日に参加できないし、対

象者がいてもいなくても配置する必要が

あると思います。(会場の中に誰が何のマ

イノリティってのは、見ただけではわかり

ません。) 

⚫ 外国人や、障がいのある方。 
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【全体】 

最も多かったのは「気軽に相談できる体制の充実」の 30.7％であり、「福祉サービスに関するわかりや

すい情報の提供」が 30.2％、「子育て家庭への多様な支援」が 18.7％と続いた。 

【年代別】 

年代によって重点にすべき点はばらつきがみられ、「18～29歳」「30～39歳」では「子育て家庭への多

様な支援」が最も比率が大きい。 

「40～49 歳」では「福祉サービスに関するわかりやすい情報の提供」や「気軽に相談できる体制の充実」

の割合が高く、「50～59 歳」における「気軽に相談できる体制の充実」は他の年代に比べて一番高い比

率となった。 

50 歳以上になると「子育て家庭の多様な支援」の割合は小さくなり、代わりに「高齢者の見守り体制の

充実」の比率が大きくなる。「気軽に相談できる体制の充実」の比率も一定割合見られる。 
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問１０ あなたは、高齢者や障がい者等について、地域から十分な見守りが行われていると感じますか。

（１つ選んでください） 

①感じる ②どちらかといえば感じる ③あまり感じない ④感じない 
 

      

 

 

感じる

どちらか

といえば

感じる

あまり感

じない
感じない 無回答 回答者数(n)

18～29歳 8.6% 43.1% 43.1% 3.4% 1.7% 58

30～39歳 4.3% 27.1% 48.6% 15.7% 4.3% 70

40～49歳 5.9% 27.1% 55.3% 9.4% 2.4% 85

50～59歳 1.0% 26.2% 57.3% 15.5% 0.0% 103

60～69歳 1.0% 25.8% 60.8% 10.3% 2.1% 97

70～79歳 1.5% 27.1% 56.4% 12.0% 3.0% 133

80歳以上 1.6% 25.4% 49.2% 17.5% 6.3% 63

無回答 0.0% 28.6% 28.6% 14.3% 28.6% 7

回答数 18 173 332 75 18 616

回答数(％) 2.9% 28.1% 53.9% 12.2% 2.9% 100.0%

【全体】 

「感じる」が 2.9％、「どちらかと言えば感じる」が 28.1％、「あまり感じない」は 53.9％であった。 

【年代別】 

「18～29 歳」は「感じる」「どちらかと言えば感じる」と答えた人が他の年代と比べて多く、30 歳以上

では「あまり感じない」「感じない」の割合がおおむね 7 割前後となっている。特に「80 歳以上」「30～

39 歳」「50～59 歳」の「感じない」の割合が他と比べて高い。 
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問１１ あなたは、日常生活に関する困りごとがある時、家族、友人以外の相談先はどちらになりますか。

（１つ選んでください） 

①ご近所の人（民生委員・見守りタイ含む） ②ケアマネージャー・かかりつけの医師 

③行政機関（区役所等） ④誰にも相談しない 
 

 

  

 

ご近所の

人（民生

委員・見

守りタイ

含む）

ケアマ

ネー

ジャー・

かかりつ

けの医師

行政機関

（区役所

等）

誰にも相

談しない
無回答 回答者数(n)

18～29歳 8.6% 12.1% 19.0% 58.6% 1.7% 58

30～39歳 8.6% 4.3% 32.9% 51.4% 2.9% 70

40～49歳 18.8% 4.7% 30.6% 45.9% 0.0% 85

50～59歳 12.6% 12.6% 35.9% 37.9% 1.0% 103

60～69歳 12.4% 19.6% 38.1% 28.9% 1.0% 97

70～79歳 14.3% 15.8% 45.9% 23.3% 0.8% 133

80歳以上 9.5% 36.5% 27.0% 17.5% 9.5% 63

無回答 0.0% 28.6% 42.9% 14.3% 14.3% 7

回答数 77 92 215 219 13 616

回答数(％) 12.5% 14.9% 34.9% 35.6% 2.1% 100.0%

【全体】 

最も多かったのは「誰にも相談しない」の 35.6％であり、「行政機関(区役所等)」も 34.9％を占めてい

る。 

【年代別】 

若年層になるほど「誰にも相談しない」の割合が高くなる傾向がみられる。30 歳～79 歳では「行政機

関(区役所等)」がおおむね 30％～45％程の割合を占めている。「80 歳以上」では「ケアマネージャー・

かかりつけの医師」が最も高く 36.5％となっている。 
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【まちづくり・環境】 

 

問１２ あなたは、町会や自治会などに入っていますか。（１つ選んでください） 

※ 町会と自治会の両方に入っている場合は、①を選んでください 

①町会（地域振興会）に入っている ②市営住宅などの自治会に入っている 

③入っていない ④わからない 
 

 

   
 

 

町会（地

域振興

会）に

入ってい

る

市営住宅

などの自

治会に

入ってい

る

入ってい

ない

わからな

い
無回答 回答者数(n)

18～29歳 15.5% 1.7% 65.5% 17.2% 0.0% 58

30～39歳 27.1% 7.1% 50.0% 14.3% 1.4% 70

40～49歳 34.1% 8.2% 42.4% 14.1% 1.2% 85

50～59歳 39.8% 11.7% 35.0% 13.6% 0.0% 103

60～69歳 41.2% 10.3% 38.1% 7.2% 3.1% 97

70～79歳 60.2% 10.5% 24.8% 4.5% 0.0% 133

80歳以上 60.3% 6.3% 25.4% 3.2% 4.8% 63

無回答 42.9% 0.0% 42.9% 0.0% 14.3% 7

回答数 259 53 234 61 9 616

回答数(％) 42.0% 8.6% 38.0% 9.9% 1.5% 100.0%

【全体】 

「町会（地域振興会）に入っている」が 42.0％であり、一方で「入っていない」は 38.0％であった。 

【年代別】 

若年層になるほど「入っていない」や「わからない」の割合が大きくなる傾向がみられ、逆に高齢層にな

るほど「町会（地域振興会）に入っている」の割合が大きくなる傾向がみられる。 
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問１３ あなたは、地域活動（※）に参加したことがありますか。（１つ選んでください） 

※【例】防災訓練、一斉清掃、盆踊り、もちつき大会、ふれあい喫茶、子どもの見守りなど 

①参加したことがある ②参加したことがない 
 

 

          

 

 

 

参加したこ

とがある

参加したこ

とがない
無回答 回答者数(n)

18～29歳 32.8% 67.2% 0.0% 58

30～39歳 37.1% 61.4% 1.4% 70

40～49歳 47.1% 51.8% 1.2% 85

50～59歳 47.6% 51.5% 1.0% 103

60～69歳 46.4% 52.6% 1.0% 97

70～79歳 61.7% 37.6% 0.8% 133

80歳以上 52.4% 42.9% 4.8% 63

無回答 28.6% 57.1% 14.3% 7

回答数 296 311 9 616

回答数(％) 48.1% 50.5% 1.5% 100.0%

【全体】 

「参加したことがある」が 48.1％、「参加したことがない」が 50.5％であり、ほぼ半分に分かれた。 

【年代別】 

「参加したことがある」が最も高かったのは「70～79 歳」(61.7％)であり、最も低かったのは「18～

29 歳」(32.8％)であった。 
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取り組んだ

ことがある

25.2%

取り組んだこと

がない

73.1%

無回答

1.8%

問１４ あなたは、地域活動（※）にスタッフとして取り組まれたことがありますか。（１つ選んでください） 

※【例】防災訓練、一斉清掃、盆踊り、もちつき大会、ふれあい喫茶、子どもの見守りなど 

①取り組んだことがある ②取り組んだことがない 
 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.3%

15.7%

21.2%

26.2%

29.9%

36.1%

23.8%

89.7%

84.3%

77.6%

73.8%

68.0%

60.9%

71.4%

1.2%

2.1%

3.0%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

取り組んだことがある 取り組んだことがない 無回答

【全体】 

「取り組んだことがある」が 25.2％に対して、「取り組んだことがない」は 73.1％であった。 

【年代別】 

「取り組んだことがある」が最も高かったのは「70～79 歳」(36.1％)であり、最も低かったのは「18～

29 歳」(10.3％)であった。 

取り組んだ

ことがある

取り組んだ

ことがない
無回答 合計(N)

18～29歳 10.3% 89.7% 0.0% 58

30～39歳 15.7% 84.3% 0.0% 70

40～49歳 21.2% 77.6% 1.2% 85

50～59歳 26.2% 73.8% 0.0% 103

60～69歳 29.9% 68.0% 2.1% 97

70～79歳 36.1% 60.9% 3.0% 133

80歳以上 23.8% 71.4% 4.8% 63

無回答 14.3% 71.4% 14.3% 7

回答数 155 450 11 616

回答数(％) 25.2% 73.1% 1.8% 100.0%
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２ 防犯に関するアンケート                                                                

 

問１５ あなたは、行政などで行っている、子ども声かけ事案や街頭犯罪の防止の取り組みが安心感のあ

る生活につながっていると感じますか。（１つ選んでください） 

①感じる ②どちらかといえば感じる ③あまり感じない ④感じない 
 

 

    

 

 

 

感じる

どちらか

といえば

感じる

あまり感

じない
感じない 無回答 回答者数(n)

18～29歳 22.4% 43.1% 31.0% 3.4% 0.0% 58

30～39歳 10.0% 32.9% 40.0% 14.3% 2.9% 70

40～49歳 15.3% 31.8% 44.7% 8.2% 0.0% 85

50～59歳 9.7% 41.7% 40.8% 6.8% 1.0% 103

60～69歳 8.2% 33.0% 49.5% 7.2% 2.1% 97

70～79歳 11.3% 30.1% 45.9% 7.5% 5.3% 133

80歳以上 12.7% 33.3% 38.1% 11.1% 4.8% 63

無回答 14.3% 28.6% 42.9% 0.0% 14.3% 7

回答数 75 213 262 50 16 616

回答数(％) 12.2% 34.6% 42.5% 8.1% 2.6% 100.0%

【全体】 

「感じる」が 12.2％、「どちらかといえば感じる」が 34.6％であり、合わせると 46.8％となる。一方で

「あまり感じない」が 42.5％となっている。 

【年代別】 

「18～29 歳」の「感じる」「どちらかといえば感じる」が他の年代よりも高い割合となっている。 
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問１６ あなたは、放置自転車防止の啓発や放置自転車撤去の実施などが有効に行われており、放置自転

車対策の効果が上がっていると感じますか。（１つ選んでください） 

①感じる ②どちらかといえば感じる ③あまり感じない ④感じない 
 

 

 

【全体】 

「感じる」が 14.6％、「どちらかといえば感じる」が 39.6％であり、合わせると 54.2％となった。 

【年代別】 

「18～29 歳」と「80 歳以上」において、他の年代よりも「感じる」「どちらかといえば感じる」の割合が

高い。特に「18～29 歳」では「感じる」の割合が高い。 

 

感じる

どちらか

といえば

感じる

あまり感

じない
感じない 無回答 回答者数(n)

18～29歳 25.9% 37.9% 31.0% 5.2% 0.0% 58

30～39歳 10.0% 40.0% 37.1% 11.4% 1.4% 70

40～49歳 14.1% 35.3% 38.8% 10.6% 1.2% 85

50～59歳 15.5% 38.8% 37.9% 7.8% 0.0% 103

60～69歳 13.4% 38.1% 41.2% 6.2% 1.0% 97

70～79歳 12.8% 39.1% 37.6% 6.8% 3.8% 133

80歳以上 14.3% 49.2% 30.2% 4.8% 1.6% 63

無回答 14.3% 57.1% 14.3% 0.0% 14.3% 7

回答数 90 244 226 46 10 616

回答数(％) 14.6% 39.6% 36.7% 7.5% 1.6% 100.0%
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問１７ 放置自転車を減らすために効果的な内容だと、あなたが思うものを教えてください。 

（複数選択可） 

①啓発 ②放置自転車への警告文書 

③撤去回数の増加 ④撤去保管料の値上げ 

⑤駐車監視員の配置 ⑥過料をとる 

⑦その他  
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

啓発

放置自転車

への警告文

書

撤去回数の

増加

撤去保管料

の値上げ

駐車監視員

の配置
過料をとる その他 回答者数(n)

回答数(％) 17.2% 27.6% 43.1% 36.2% 29.3% 32.8% 5.2%

回答数 10 16 25 21 17 19 3 58

回答数(％) 17.1% 34.3% 55.7% 28.6% 17.1% 25.7% 5.7%

回答数 12 24 39 20 12 18 4 70

回答数(％) 11.8% 18.8% 58.8% 37.6% 31.8% 31.8% 7.1%

回答数 10 16 50 32 27 27 6 85

回答数(％) 15.7% 24.5% 49.0% 19.6% 20.6% 20.6% 12.7%

回答数 16 25 50 20 21 21 13 102

回答数(％) 16.1% 26.9% 50.5% 19.4% 19.4% 12.9% 7.5%

回答数 15 25 47 18 18 12 7 93

回答数(％) 19.5% 35.2% 42.2% 17.2% 23.4% 17.2% 6.3%

回答数 25 45 54 22 30 22 8 128

回答数(％) 13.3% 28.3% 38.3% 15.0% 16.7% 16.7% 8.3%

回答数 8 17 23 9 10 10 5 60

回答数(％) 33.3% 16.7% 33.3% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0%

回答数 2 1 2 0 1 1 0 6

98 169 290 142 136 130 46 602

16.3% 28.1% 48.2% 23.6% 22.6% 21.6% 7.6%

80歳以上

無回答

回答数

回答数(％)

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

●放置自転車を減らすための効果的な内容  

その他自由回答 

⚫ 無料自転車置き場 

⚫ 駐輪場の増設 

⚫ 綺麗な景観造り→置きにくい。 

⚫ リサイクルで引き取ってくれる場所を増やす。 

⚫ 即時撤去 

⚫ 車輪番号の持ち主へ罰則の強化 

 

駐輪場を増やすかシェアサイクルを設置する 

ちょい置きや放置しにくい環境や啓発をす

る、引取りのない放置自転車を修理して、シ

ェアやレンタル事業に活かす、中古で子育
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【全体】 

「撤去回数の増加」が最も多く 28.7％であった、「放置自転車への警告文書」が 16.7％、「撤去保管料

の値上げ」が 14.1％と続く。 

【年代別】 

全ての年代において「撤去回数の増加」の割合が最も高かった。その次に高い施策としては「18～79

歳」では「放置自転車への警告文書」となっている。また、これ以外にどの年代でも「撤去保管料の値上

げ」「過料をとる」や「駐車監視員の配置」の割合も高い結果となった。 
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３ 健康に関するアンケート                                                               

 

問１８ あなたは、健康づくりに取り組んでいますか。（１つ選んでください） 

①取り組んでいる ②取り組んでいないが興味がある 

③取り組んでいない・興味がない  
 

 

    

 

 

取り組んで

いる

取り組んで

いないが興

味がある

取り組んで

いない・興

味がない

無回答 回答者数(n)

18～29歳 37.9% 48.3% 13.8% 0.0% 58

30～39歳 40.0% 50.0% 10.0% 0.0% 70

40～49歳 44.7% 47.1% 7.1% 1.2% 85

50～59歳 48.5% 44.7% 6.8% 0.0% 103

60～69歳 50.5% 38.1% 9.3% 2.1% 97

70～79歳 54.9% 38.3% 5.3% 1.5% 133

80歳以上 57.1% 33.3% 9.5% 0.0% 63

無回答 42.9% 42.9% 0.0% 14.3% 7

回答数 299 261 50 6 616

回答数(％) 48.5% 42.4% 8.1% 1.0% 100.0%

【全体】 

「取り組んでいる」が 48.5％、「取り組んでいないが興味がある」が 42.4％となっている。 

【年代別】 

年代が高くなるほど「取り組んでいる」の割合が高くなる結果となった。 
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問１９ ≪「①取り組んでいる」または「②取り組んでいないが興味がある」とお答えした方にお聞きします

≫あなたが、取り組んでいる・興味がある取り組みを教えてください。（複数選択可） 

①適度な運動（ジョギングなどのスポーツ、健康体操、ラジオ体操、百歳体操など） 

②栄養バランス（塩分を控えるなど） ③睡眠による休養の確保 

④アルコールの禁酒・節酒 ⑤タバコの禁煙 

⑥歯・口腔の健康 ⑦定期的な健診・検診の受診 

⑧その他  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

適度な運動
栄養バラン

ス

睡眠による

休養の確保

アルコール

の禁酒・節

酒

タバコの禁

煙

歯・口腔の

健康

定期的な健

診・検診の

受診

その他 回答者数(n)

回答数(％) 64.0% 42.0% 56.0% 12.0% 4.0% 36.0% 22.0% 2.0%

回答数 32 21 28 6 2 18 11 1 50

回答数(％) 71.0% 50.0% 45.2% 17.7% 11.3% 38.7% 38.7% 1.6%

回答数 44 31 28 11 7 24 24 1 62

回答数(％) 62.3% 41.6% 48.1% 19.5% 11.7% 35.1% 58.4% 3.9%

回答数 48 32 37 15 9 27 45 3 77

回答数(％) 60.4% 44.8% 41.7% 14.6% 19.8% 30.2% 46.9% 3.1%

回答数 58 43 40 14 19 29 45 3 96

回答数(％) 60.5% 51.2% 29.1% 16.3% 17.4% 39.5% 50.0% 3.5%

回答数 52 44 25 14 15 34 43 3 86

回答数(％) 66.9% 37.9% 24.2% 12.1% 19.4% 39.5% 51.6% 1.6%

回答数 83 47 30 15 24 49 64 2 124

回答数(％) 60.3% 34.5% 27.6% 12.1% 15.5% 29.3% 48.3% 8.6%

回答数 35 20 16 7 9 17 28 5 58

回答数(％) 50.0% 83.3% 83.3% 16.7% 0.0% 83.3% 66.7% 0.0%

回答数 3 5 5 1 0 5 4 0 6

355 243 209 83 85 203 264 17 559

63.5% 43.5% 37.4% 14.8% 15.2% 36.3% 47.2% 3.0%

80歳以上

無回答

回答数

回答数(％)

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

●取り組んでいる・興味がある取り組み その他自由回答 

⚫ 手作りのものを食べる。 

⚫ 散歩 

⚫ ヨガ 

⚫ ストレス発散の為に好きな事をしてすごて、自由時間を月１回作る。 

⚫ 減量 



29 

 

 

 

【全体】 

最も多かったのは「適度な運動」で 63.5％であった。「定期的な健診・検診の受診」が 47.2％、「栄養バ

ランス」が 43.5％と続いた。 

【年代別】 

全ての年代において「適度な運動」の割合が最も高くなった。次いで、40 歳以上では「定期的な健診・検

診の受診」であり、「30～39 歳」では「栄養バランス」(50.0％)、「18～29 歳」では「睡眠による休養

の確保」(56.0％)となった。 
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４ 区役所に関するアンケート                                                                   

 

問２０ ≪直近１年間に此花区役所で何か手続きをされた方にお聞きします≫ 

あなたは、此花区役所で手続きをした際の待ち時間は適切であると感じましたか。 

（１つ選んでください） 

①感じた ②どちらかといえば感じた ③あまり感じなかった ④感じなかった 
 

     

     

 

感じた

どちらかと

いえば感じ

た

あまり感じ

なかった

感じなかっ

た
回答者数(n)

18～29歳 34.8% 37.0% 21.7% 6.5% 46

30～39歳 21.4% 44.6% 26.8% 7.1% 56

40～49歳 20.8% 50.0% 23.6% 5.6% 72

50～59歳 22.1% 43.0% 25.6% 9.3% 86

60～69歳 22.1% 42.9% 31.2% 3.9% 77

70～79歳 19.4% 50.0% 24.1% 6.5% 108

80歳以上 27.7% 38.3% 27.7% 6.4% 47

無回答 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 5

回答数 115 223 127 32 497

回答数(％) 23.1% 44.9% 25.6% 6.4% 100.0%

【全体】 

「感じた」が 23.1％、「どちらかといえば感じた」が 44.9％であり、合わせると 68.0％となった。 

【年代別】 

「18～29 歳」「80 歳以上」の「感じた」の割合が他の年代よりも高い。 
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問２１ ≪直近１年間に此花区役所で何か手続きをされた方にお聞きします≫ 

あなたは、此花区役所で手続きをした際に職員から丁寧な説明を受けたと感じましたか。 

（１つ選んでください） 

①感じた ②どちらかといえば感じた ③あまり感じなかった ④感じなかった 
 

 

   

 

 

感じた

どちらかと

いえば感じ

た

あまり感じ

なかった

感じなかっ

た
回答者数(n)

18～29歳 56.5% 37.0% 2.2% 4.3% 46

30～39歳 39.3% 51.8% 5.4% 3.6% 56

40～49歳 34.7% 45.8% 12.5% 6.9% 72

50～59歳 38.8% 44.7% 11.8% 4.7% 85

60～69歳 39.0% 41.6% 15.6% 3.9% 77

70～79歳 45.4% 37.0% 12.0% 5.6% 108

80歳以上 52.1% 35.4% 8.3% 4.2% 48

無回答 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 5

回答数 212 208 53 24 497

回答数(％) 42.7% 41.9% 10.7% 4.8% 100.0%

【全体】 

「感じた」が 42.7％、「どちらかといえば感じた」が 41.9％であり、合わせると 84.6％となった。 

【年代別】 

「18～29 歳」と「80 歳以上」の「感じた」の割合が他の年代よりも高い。「30～39 歳」も「感じた」「ど

ちらかといえば感じた」を合わせると 9 割を超える。 
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５ 広報誌に関するアンケート                                                  

 

問２２ 此花区では広報紙、区内掲示板、ホームページ、ＳＮＳ（例えば X（旧 Twitter）、LINE など）で区

政情報を発信しています。これらの情報発信は、必要な時に必要な情報が届いていますか。 

（１つ選んでください） 

①届いており、必要な情報を得られている 

②あまり届いておらず、必要な情報は不十分である 

③全く届いていないので、必要な情報は得られていない 

④必要な情報はない 
 

 

 

 

 

届いてお

り、必要な

情報を得ら

れている

あまり届い

ておらず、

必要な情報

は不十分で

ある

全く届いて

いないの

で、必要な

情報は得ら

れていない

必要な情報

はない
無回答 回答者数(n)

18～29歳 46.6% 22.4% 15.5% 10.3% 5.2% 58

30～39歳 35.7% 20.0% 24.3% 18.6% 1.4% 70

40～49歳 51.8% 24.7% 12.9% 4.7% 5.9% 85

50～59歳 46.6% 24.3% 16.5% 8.7% 3.9% 103

60～69歳 53.6% 25.8% 12.4% 4.1% 4.1% 97

70～79歳 61.7% 22.6% 5.3% 4.5% 6.0% 133

80歳以上 52.4% 15.9% 6.3% 15.9% 9.5% 63

無回答 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 42.9% 7

回答数 313 139 77 53 34 616

回答数(％) 50.8% 22.6% 12.5% 8.6% 5.5% 100.0%
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【全体】 

「届いており、必要な情報を得られている」は 50.8％だった。「あまり届いておらず、必要な情報は不十

分である」は 22.6％、「全く届いていないので、必要な情報は得られていない」は 12.5％であり、合わ

せると 35.1％となる。 

【年代別】 

「届いており、必要な情報を得られている」の割合が最も高かった「70～79 歳」(61.7％)であった。

「30～39 歳」は「全く届いていないので、必要な情報は得られていない」の割合が他の年代よりも高く

なっており(24.3％)、「必要な情報はない」も 18.6％となっている。 
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問２３ 区政情報を届ける媒体として好ましいと思うものを教えてください。（複数回答可） 

①広報紙 ②区内掲示板 ③ホームページ ④Facebook 

⑤X（旧 Twitter） ⑥LINE ⑦YouTube ⑧Instagram 

⑨その他    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

広報紙 区内掲示板
ホームペー

ジ
Facebook

X（旧

Twitter）
LINE YouTube Instagram その他 回答者数(n)

回答数(％) 44.8% 12.1% 39.7% 3.4% 44.8% 39.7% 17.2% 22.4% 1.7%

回答数 26 7 23 2 26 23 10 13 1 58

回答数(％) 63.8% 17.4% 42.0% 2.9% 21.7% 43.5% 7.2% 18.8% 1.4%

回答数 44 12 29 2 15 30 5 13 1 69

回答数(％) 81.2% 24.7% 42.4% 7.1% 22.4% 38.8% 8.2% 23.5% 2.4%

回答数 69 21 36 6 19 33 7 20 2 85

回答数(％) 73.8% 22.3% 42.7% 3.9% 17.5% 26.2% 7.8% 10.7% 4.9%

回答数 76 23 44 4 18 27 8 11 5 103

回答数(％) 89.1% 15.2% 26.1% 2.2% 2.2% 12.0% 3.3% 2.2% 1.1%

回答数 82 14 24 2 2 11 3 2 1 92

回答数(％) 94.5% 25.0% 14.1% 0.8% 1.6% 9.4% 3.9% 1.6% 1.6%

回答数 121 32 18 1 2 12 5 2 2 128

回答数(％) 86.4% 23.7% 6.8% 1.7% 1.7% 5.1% 1.7% 3.4% 3.4%

回答数 51 14 4 1 1 3 1 2 2 59

回答数(％) 80.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 4 1 1 0 0 1 0 0 0 5

473 124 179 18 83 140 39 63 14 599

79.0% 20.7% 29.9% 3.0% 13.9% 23.4% 6.5% 10.5% 2.3%

無回答

回答数

回答数(％)

50～59歳

60～69歳

70～79歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

80歳以上

●好ましいと思う媒体 その他自由回答 

⚫ チラシの投函 

⚫ 区が放送エリアとなっているケーブルテレビでの広報番組 

⚫ 年代によるので全て 

⚫ 回覧板等 

⚫ ケーブルテレビで此花区のチャンネルを設けて 1 日中情報発信する。 

⚫ 区内の駅やスーパー、銀行、郵便局等、人が集まる所に案内表示。 

⚫ 高齢者も目を通しやすいと思ったから。 

 

X は便利だけど、法人なので。 
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【全体】 

最も多かったのは「広報紙」79.0％であった。続いて「ホームページ」が 29.9％、「LINE」が 23.4％、

「区内掲示板」20.7％と続く。 

【年代別】 

「18～59 歳」では「LINE」が占める割合が高くなっている。 

70 歳以上においては 2 番目に高いのは「区内掲示板」であり、「60～69 歳」ではホームページ

(26.1％)の割合が 2 番目に高い。59 歳以下では、「ホームページ」が 4 割程となり、「LINE」や「X(旧

Twitter)」も増加、49 歳以下からは「LINE」が「ホームページ」と同じくらいの割合になり、

「Instagram」も目立ち始める。「18～29 歳」においては最も多い媒体は「広報紙」と「X(旧

Twitter)」が 44.8％と並ぶ。「ホームページ」や「LINE」の割合も 4 割近くとなっており、

「Instagram」(22.4％)や「YouTube」(17.2％)も一定割合見られる。 
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問２４ あなたが、区政情報に関して得たいと思う情報を選んでください。（５つまで選択可） 

①区政方針等 ②各種制度の紹介 

③イベントや講座の紹介 ④防災・防犯 

⑤子育て ⑥健康 

⑦環境 ⑧地域活動の紹介 

⑨区内施設や魅力スポットの紹介 ⑩伝統文化・歴史等の紹介 

⑪区内で行われたイベントの様子やトピックスの報告 

⑫ボランティアの募集 ⑬2025 年大阪・関西万博 

⑭その他  
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

区政方針等
各種制度の紹

介

イベントや講

座の紹介
防災・防犯 子育て 健康 環境

地域活動の紹

介

区内施設や魅

力スポットの

紹介

伝統文化・歴

史等の紹介

区内で行われ

たイベントの

様子やトピッ

クスの報告

ボランティア

の募集

2025年大阪・

関西万博
その他 回答者数(n)

回答数(％) 32.8% 50.0% 36.2% 51.7% 20.7% 19.0% 24.1% 15.5% 27.6% 5.2% 5.2% 1.7% 10.3% 0.0%

回答数 19 29 21 30 12 11 14 9 16 3 3 1 6 0 58

回答数(％) 15.9% 44.9% 55.1% 56.5% 52.2% 15.9% 8.7% 26.1% 17.4% 1.4% 5.8% 0.0% 14.5% 2.9%

回答数 11 31 38 39 36 11 6 18 12 1 4 0 10 2 69

回答数(％) 22.4% 54.1% 52.9% 63.5% 38.8% 23.5% 16.5% 21.2% 40.0% 3.5% 9.4% 7.1% 12.9% 1.2%

回答数 19 46 45 54 33 20 14 18 34 3 8 6 11 1 85

回答数(％) 20.4% 66.0% 37.9% 54.4% 7.8% 35.0% 22.3% 28.2% 32.0% 1.9% 3.9% 5.8% 10.7% 1.9%

回答数 21 68 39 56 8 36 23 29 33 2 4 6 11 2 103

回答数(％) 21.1% 62.1% 41.1% 50.5% 4.2% 32.6% 22.1% 22.1% 29.5% 8.4% 4.2% 7.4% 18.9% 3.2%

回答数 20 59 39 48 4 31 21 21 28 8 4 7 18 3 95

回答数(％) 23.1% 56.2% 39.2% 43.1% 3.8% 34.6% 22.3% 27.7% 21.5% 8.5% 13.1% 3.1% 13.1% 0.8%

回答数 30 73 51 56 5 45 29 36 28 11 17 4 17 1 130

回答数(％) 37.3% 45.8% 32.2% 47.5% 0.0% 47.5% 23.7% 28.8% 18.6% 11.9% 11.9% 1.7% 40.7% 1.7%

回答数 22 27 19 28 0 28 14 17 11 7 7 1 24 1 59

回答数(％) 0.0% 40.0% 20.0% 60.0% 60.0% 40.0% 0.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

回答数 0 2 1 3 3 2 0 2 3 0 0 0 1 0 5

142 335 253 314 101 184 121 150 165 68 82 45 168 10 604

23.5% 55.5% 41.9% 52.0% 16.7% 30.5% 20.0% 24.8% 27.3% 11.3% 13.6% 7.5% 27.8% 1.7%回答数(％)

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

無回答

回答数

●区政情報に関して得たいと思う情報 その他自由回答 

⚫ 此花だけでなく市内全区の情報。 

⚫ ペット関係、もっとたくさんの方にこの活動知ってもらって保護ねこ・イヌを知ってもらいたい。 

⚫ 新店舗やお店紹介 素敵な個人店もあるので知ってもらい、街の活性化につなげて欲しい。 
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【全体】 

最も多かった項目は「各種制度の紹介」17.0％であり、「防災・防犯」が 15.8％、「イベントや講座の紹

介」が 12.8％と続く。 

【年代別】 

30 歳～69 歳までは「子育て」の割合が最も高い。2 番目に高いのは「イベントや講座の紹介」で、「40

～69 歳」では「ボランティアの募集となっている。「40～49 歳」は「子育て」の割合が高く 33.7％とな

っている。「区内施設や魅力スポットの紹介」は、「40～59 歳」においてこの傾向は強い。 

「80 歳以上」では、他の年代では比較的低い「2025 年大阪・関西万博」24.7％や「伝統文化・歴史等

の紹介」(20.0％)も高くなっている。 
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６ 万博の機運醸成に関するアンケート                                                  

 

問２５ あなたは、2025年の大阪・関西万博に興味や関心を持っていますか。（１つ選んでください） 

①持っている ②どちらかといえば持っている ③あまり持っていない ④持ってない 
 

 

       
 

持ってい

る

どちらか

といえば

持ってい

る

あまり

持ってい

ない

持ってな

い
無回答 回答者数(n)

18～29歳 44.8% 29.3% 17.2% 8.6% 0.0% 58

30～39歳 37.1% 41.4% 10.0% 10.0% 1.4% 70

40～49歳 23.5% 35.3% 28.2% 12.9% 0.0% 85

50～59歳 16.5% 42.7% 26.2% 14.6% 0.0% 103

60～69歳 27.8% 30.9% 32.0% 7.2% 2.1% 97

70～79歳 16.5% 33.8% 32.3% 16.5% 0.8% 133

80歳以上 30.2% 25.4% 25.4% 17.5% 1.6% 63

無回答 14.3% 14.3% 28.6% 14.3% 28.6% 7

回答数 158 212 160 79 7 616

回答数(％) 25.6% 34.4% 26.0% 12.8% 1.1% 100.0%

【全体】 

「持っている」が 25.6％、「どちらかといえば持っている」が 34.4％であり、合わせると 60.0％となっ

た。 

【年代別】 

「持っている」の割合が最も高かったのは「18～29 歳」(44.8％)であり、「30～39 歳」では「持ってい

る」「どちらかといえば持っている」の割合の合計が他の年代よりも高い。興味や関心は若年層の方が高

い結果となった。 
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問２６ 2025 年の大阪・関西万博の開催区として、此花区で万博の機運が盛り上がりつつあると感じて

いますか。（１つ選んでください） 

①感じる ②どちらかといえば感じる ③あまり感じない ④感じない 
 

 

    

 

 

感じる

どちらか

といえば

感じる

あまり感

じない
感じない 無回答 合計(N)

18～29歳 19.0% 19.0% 48.3% 13.8% 0.0% 58

30～39歳 12.9% 14.3% 35.7% 35.7% 1.4% 70

40～49歳 10.6% 22.4% 40.0% 27.1% 0.0% 85

50～59歳 1.9% 17.5% 61.2% 19.4% 0.0% 103

60～69歳 4.1% 17.5% 59.8% 15.5% 3.1% 97

70～79歳 3.0% 11.3% 63.2% 21.8% 0.8% 133

80歳以上 4.8% 19.0% 47.6% 27.0% 1.6% 63

無回答 0.0% 14.3% 57.1% 0.0% 28.6% 7

合計(N) 42 103 326 137 8 616

合計(％) 6.8% 16.7% 52.9% 22.2% 1.3% 100.0%

【全体】 

「感じる」が 6.8％、「どちらかといえば感じる」が 16.7％であった。一方「あまり感じない」が 52.9％、

「感じない」が 22.2％となっている。 

【年代別】 

「感じる」「どちらかといえば感じる」の合計が最も高い年代は「18～29 歳」であった（38.0％）。「あま

り感じない」「感じない」の合計が最も高い年代は「７０～７９歳」という結果になった。 
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問２７ 此花区内の正蓮寺川公園にパブリックアート作品を展示していくことがまちの盛り上げにつなが

りそうだと感じますか。（１つ選んでください） 

①感じる ②どちらかといえば感じる ③あまり感じない ④感じない 
 

 

 

 

 

感じる

どちらか

といえば

感じる

あまり感

じない
感じない 無回答 回答者数(n)

18～29歳 19.0% 48.3% 31.0% 1.7% 0.0% 58

30～39歳 7.1% 27.1% 40.0% 22.9% 2.9% 70

40～49歳 8.2% 28.2% 51.8% 11.8% 0.0% 85

50～59歳 7.8% 38.8% 42.7% 10.7% 0.0% 103

60～69歳 13.4% 30.9% 39.2% 12.4% 4.1% 97

70～79歳 9.8% 30.8% 43.6% 10.5% 5.3% 133

80歳以上 14.3% 20.6% 36.5% 25.4% 3.2% 63

無回答 0.0% 42.9% 28.6% 0.0% 28.6% 7

回答数 66 198 255 80 17 616

回答数(％) 10.7% 32.1% 41.4% 13.0% 2.8% 100.0%

【全体】 

「感じる」が 10.7％、「どちらかといえば感じる」が 32.1％であり、合わせると 42.8％となった。 

【年代別】 

「18～29 歳」において「感じる」「どちらかといえば感じる」と答えた人の割合が高く、合わせると

67.3％となる。一方で「30～39 歳」「80 歳以上」においては「感じない」の割合が高くなっている。 
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問２８ 近年、人の移動や物流の概念を大きく変える可能性を秘めている「空飛ぶクルマ」（電動・自律飛

行・垂直離着陸）をご存じですか。（１つ選んでください） 

①よく知っている ②ある程度知っている ③聞いたことがある ④知らない 
 

 

      

 

 

よく知っ

ている

ある程度

知ってい

る

聞いたこ

とがある
知らない 無回答 回答者数(n)

18～29歳 17.2% 32.8% 29.3% 20.7% 0.0% 58

30～39歳 7.1% 32.9% 45.7% 12.9% 1.4% 70

40～49歳 12.9% 30.6% 45.9% 10.6% 0.0% 85

50～59歳 8.7% 40.8% 47.6% 2.9% 0.0% 103

60～69歳 16.5% 43.3% 36.1% 2.1% 2.1% 97

70～79歳 12.8% 43.6% 39.8% 2.3% 1.5% 133

80歳以上 12.7% 36.5% 41.3% 7.9% 1.6% 63

無回答 0.0% 14.3% 57.1% 0.0% 28.6% 7

回答数 76 234 255 43 8 616

回答数(％) 12.3% 38.0% 41.4% 7.0% 1.3% 100.0%

【全体】 

「よく知っている」が 12.3％、「ある程度知っている」が 38.0％、「聞いたことがある」は 41.4％だっ

た。 

【年代別】 

「18～29 歳」は「よく知っている」(17.2％)の割合が最も高い。一方で「知らない」も 20.7％となっ

ている。50 歳～79 歳においては「知らない」の割合が 2～3％程度という結果となった。 
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問２９ 今後、「空飛ぶクルマ」が人の移動や物資の輸送などに活用され、人々の生活やまちが便利になっ

ていくことが期待できると思いますか。（１つ選んでください） 

①思う ②どちらかといえば思う ③あまり思わない ④思わない 
 

 

   

 

 

 

思う
どちらかと

いえば思う

あまり思わ

ない
思わない 無回答 合計(N)

18～29歳 34.5% 32.8% 24.1% 6.9% 1.7% 58

30～39歳 22.9% 41.4% 22.9% 11.4% 1.4% 70

40～49歳 11.8% 37.6% 38.8% 11.8% 0.0% 85

50～59歳 16.5% 41.7% 32.0% 9.7% 0.0% 103

60～69歳 20.6% 38.1% 30.9% 8.2% 2.1% 97

70～79歳 13.5% 35.3% 42.9% 6.8% 1.5% 133

80歳以上 6.3% 31.7% 46.0% 12.7% 3.2% 63

無回答 14.3% 28.6% 28.6% 0.0% 28.6% 7

合計(N) 106 229 214 57 10 616

合計(％) 17.2% 37.2% 34.7% 9.3% 1.6% 100.0%

【全体】 

「思う」が 17.2％、「どちらかといえば思う」が 37.2％であり、合わせると 54.4％となっている。 

【年代別】 

「18～29 歳」において「思う」と答えた割合が最も高く(34.5％)、「思う」「どちらかといえば思う」の合

計割合でも最も高い(67.3％)結果となった。2 番目に「思う」「どちらかといえば思う」と答えた割合が

高かった年代は「30～39 歳」となっている。 
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７ 属性に関するアンケート                                                            

 

問３０ あなたの性別をお答えください。（１つ選んでください） 

①男 ②女 ③その他 
 

 

                     

 

 

男 女 その他 無回答 回答者数(n) 割合

18～29歳 46.6% 51.7% 1.7% 0.0% 58 9.4%

30～39歳 30.0% 68.6% 1.4% 0.0% 70 11.4%

40～49歳 32.9% 67.1% 0.0% 0.0% 85 13.8%

50～59歳 35.0% 63.1% 1.9% 0.0% 103 16.7%

60～69歳 38.1% 59.8% 0.0% 2.1% 97 15.7%

70～79歳 44.4% 54.1% 0.0% 1.5% 133 21.6%

80歳以上 38.1% 58.7% 1.6% 1.6% 63 10.2%

無回答 14.3% 57.1% 0.0% 28.6% 7 1.1%

回答数 233 371 5 7 616 100%

回答数(％) 37.8% 60.2% 0.8% 1.1% 100.0%

【全体】 

「男性」が 37.8％、「女性」が 60.2％となっている。 

【年代別】 

回答者が最も多かった年代は男性が「18～29 歳」(46.6％)であり、女性が「30～39 歳」(68.6％)

であった。 
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問３１ あなたの年齢をお答えください。（１つ選んでください） 

①18～29 歳 ②30～39 歳 ③40～49 歳 

④50～59 歳 ⑤60～69 歳 ⑥70～79 歳 

⑦80 歳以上   
 

 

    

          

 

 

  

回答者数(n) 合計(％)

18～29歳 58 9.4%

30～39歳 70 11.4%

40～49歳 85 13.8%

50～59歳 103 16.7%

60～69歳 97 15.7%

70～79歳 133 21.6%

80歳以上 63 10.2%

無回答 7 1.1%

合計(N) 617 100.0%

【全体】 

最も回答者数が多かったのは「70～79 歳」であり、21.6％だった。2 番目に多かったのは「50～59

歳」であり、16.7％だった。 
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問３２ あなたが現在の住所にお住まいになってからの年数をお答えください。（１つ選んでください） 

①１年未満 ②１年以上 10 年未満 ① 10 年以上 
 

 

       

 

 

 

 

１年未満
１年以上

10年未満
10年以上 無回答 回答者数(n)

18～29歳 8.6% 48.3% 43.1% 0.0% 58

30～39歳 8.6% 61.4% 30.0% 0.0% 70

40～49歳 1.2% 37.6% 61.2% 0.0% 85

50～59歳 2.9% 23.3% 73.8% 0.0% 103

60～69歳 2.1% 19.6% 78.4% 0.0% 97

70～79歳 0.8% 12.0% 87.2% 0.0% 133

80歳以上 1.6% 7.9% 88.9% 1.6% 63

無回答 0.0% 28.6% 14.3% 57.1% 7

回答数 19 169 423 5 616

回答数(％) 3.1% 27.4% 68.7% 0.8% 100.0%

【全体】 

「10 年以上」が 68.7％であり、「1 年以上 10 年未満」は 27.4％であった。 

【年代別】 

40 歳以上では概ね年代が高くなるにつれて「10 年以上」の割合が高くなる。18 歳～39 歳では 10 年

未満の割合が半分を超えており、「30～39 歳」では 10 年未満は 7 割となる。 


